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Sitzungsprotokoll vom 24.11.2009  
(Vollversammlung des Stadtelternrates Chemnitz - StER) 
 
Ort/Zeit der Sitzung:  
Kraftwerk, Haus Spektrum, Kaßbergstr., 09112 Chemnitz 
18:30 Uhr – 22.00 Uhr 
 
Anwesende Mitglieder 
 

Abwesenheitsgrund 

X Leif Wetzel Dresch Vorstandsvorsitzender  

 Silke Brewig-Lange Stellv. Vorsitzende entschuldigt 

 Kirstin Scheibe Pressesprecher entschuldigt 

X Oliver Treydel Kassenwart / Administrator  

X Judith Piolka Mitglied  

X Gesa Cämmerer-Pönitz Schriftführer  

X Andrea Paus berat. Bürger im JHA  

 
Gegenstand der Sitzung: 
 
Wahlversammlung für den neuen Vorstand des StER Chemnitz 
 
1. TOP Ergebnisliste der letzten Wahlperiode des Vorstandes: 
 
Diese Powerpointpräsentation bereitete Oliver Treydel vor. Vorgetragen wurde diese 
durch den Vorsitzenden Leif Wetzel Dresch. Unter www.stadtelternrat-chemnitz.de ist 
der Jahresrückblick einzusehen. 
 
2. TOP Vorstellung der neuen Kandidaten zur Wahl für den Vorstand: 
 
Es stellen sich folgende Kandidaten persönlich vor: 
 
Frau Andrea Paus 
Frau Judith Piolka 
Herr Oliver Treydel 
Herr Leif Wetzel Dresch 
Herr Stefan Flohr 
Frau Gesa Cämmerer-Pönitz 
 
Für die entschuldigt abwesende Kandidatin, Frau Kirstin Scheibe, wird die 
Kandidatur durch Frau Andrea Paus vorgelesen. 
Alle Kandidaten haben eine schriftliche Wahlbewerbung ausgehängt. 
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3. TOP Wahlvorgang: 
 
Alle anwesenden, stimmberechtigten Elternvertreter  erklären sich durch 
Handzeichen mit der Blockwahl einverstanden. 
 
Auf Anfrage, ob diese Kandidaten gewählt werden, erklären wiederum alle 
anwesenden, stimmberechtigten Elternvertreter einstimmig ihr Einverständnis. 
 
Somit besteht der neue Vorstand des StER aus folgenden gewählten Mitgliedern: 
 
Frau Cämmerer-Pönitz, Gesa 
Herr Flohr, Stefan 
Frau Paus, Andrea  
Frau Piolka, Judith 
Frau Scheibe, Kirstin   
Herr Treydel, Oliver  
Herr Wetzel Dresch, Leif 
 
Eine konstituierende Sitzung des neuen Vorstandes wird an einem anderen Termin, 
vor der nächsten JHA- Sitzung stattfinden.  
 
Auf Vorschlag des Vorstandes wird den anwesenden, stimmberechtigten 
Elternvertreter eine Satzungsänderung vorgeschlagen: Die Wahlperiode für den 
Vorstand des StER wird auf  2 Jahre festgelegt. Dieser Vorschlag wurde einstimmig 
angenommen. 
 
Anwesenheitsliste Kita/Hort 
„Sportmäuse“ Sportjugend Chemnitz, GS Hort Albert Einstein Schule, Kita „Arche 
Noah“, Kita Harthweg 2, Kita AWO Mittelbach, Hort Augsburgerstr. „Sonneninsel“,  
Kita „Pampelmuse“, Friedrich-Fröbel-Str., Kita „Waldhäuschen“, Kita „Krabbelkäfer“-
Reichenhainer Str., Medienkindergarten, „Kleeblatt“-Alberst-Schweitzer Str., Kita 
„Bienenkorb“ Usti, Kinderhaus „Baumgarten“-Grüna, Hort GS Rottluff 
 
 
4. TOP Diskussion: 
 
Frau Andrea Paus berichtet über den öffentlichen Teil der heutigen JHA- Sitzung und 
kündigt an, dass der JuAmt-Leiter Herr Pethke möglichst noch an der Sitzung 
teilnehmen möchte.  
 
Verschiedene Eltern sprechen Probleme ihrer Einrichtungen an (z. B. Montessori-
GS; Probleme des Konjunkturpaketes II in den KiTa´s…)  
 

 
bis hierher protokolliert durch Frau Gesa Cämmerer Pönitz 

Chemnitz, den 30.11.2009 
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Herr Pethke vom Jugendamt erschien und berichtete von den bevorstehenden 
„Zwangskürzungen“, die auf Grund der 30 Mio. Kürzung auf alle Ämter zukommen 
wird. Das Amt für Jugend und Familie musste eine Liste von Sparmaßnahmen 
vorlegen, der vom Stadtrat dann bewilligt werden muss. 
 
Bevorstehende Kürzungen: 
* 7,5 Stunden wieder auf 6 Stunden 
* Beitragserhöhung bei Durchschnittlich 15-20 Euro 
* 9,5 Stunden Hort während der Ferien 
* Erzieherstunden Vorbereitungszeit fällt weg 
 
 
Durch Zuzüge und dem „neuen“ Kindergeld ist die Anzahl der Kita/Hort-Kinder wieder 
gestiegen und der Bedarf wird kostengünstig über etwa 25 neue 
Tagespflegepersonen gedeckt.  
 
Am 16.12. findet Stadtratssitzung zum Thema statt. 
 
 
Im Januar findet in der Annenschule der Termin zum Grundsatzpapier statt. 
 
 
90 Mio Sanierungsrückstand und schleppender Abbau durch das KP II 
 
 

protokolliert durch Herr Oliver Treydel, 
Chemnitz, den 02.12.2009 

 


